
C o p i a  

COMUNE DI BENNA 
 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 

 
OGGETTO: 
REGOLAMENTO "PREMIO DI ACCOGLIENZA ALLE RONDINI": 
APPROVAZIONE.           

 
L’anno duemiladieci addì trenta del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. NICOLI MAURO - Sindaco  Sì 
2. BRACCO CLAUDIO - Vice Sindaco  Sì 
3. GAUDINO ANTONIO - Assessore  Sì 
4. PELLE DONATELLA - Assessore  Sì 
5. SITZIA CRISTINA - Assessore  Sì 
6. BIOLLINO GIORGIO - Consigliere  Sì 
7. BOTTA MAURILIO - Consigliere  No 
8. CAMPI GIOVANNI - Consigliere  Sì 
9. TORELLI ERIKA - Consigliere  No 
10. ZAVAGLI STEFANO - Consigliere  Sì 
11. BOCCA PAOLA - Consigliere  Sì 
12. CASALICCHIO SIMONE - Consigliere  Sì 
13. RAVAGNANI DANILO - Consigliere  No 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 3 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT. MAURO D'ARAIO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor NICOLI MAURO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopraindicato posto al n.4 dell’ordine del giorno. 



OGGETTO: REGOLAMENTO “PREMIO DI ACCOGLIENZA ALLE RONDINI”: APPROVAZIONE. 
 
 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: Si esprime parere favorevole. 
 
 
       Il Responsabile del Servizio 
       Dott. Mauro D’Araio 
 
 
 
 
    IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che: 
- a partire dall’anno scolastico 2008/2009, e continuato nel presente anno 
scolastico, il Comune di Benna finanzia un progetto per lezioni di Educazione 
Ambientale a favore delle classi IV e V della Scuola primaria, con particolare 
riferimento a temi legati all’avifauna selvatica, al suo rispetto, tutela e 
conservazione. 
- nel contesto del progetto di Educazione Ambientale si opera per dare 
indicazioni sulle buone pratiche di relazione tra il Comune e la Scuola, 
stimolando la collaborazione dei piccoli cittadini studenti in attività che vadano 
al di là del mero obbligo scolastico. 
- nel corso dell’anno scolastico 2008/2009 i ragazzi della nostra scuola primaria, 
classe V, hanno indirizzato all’Amministrazione il testo di una deliberazione 
denominata “Salvarondini”, realizzata con il lodevole supporto della dottoressa 
Maria Teresa Prato incaricata dall’Amministrazione comunale a svolgere il 
predetto corso di Educazione Ambientale. 
-  nel corso del presente anno scolastico il Vicesindaco, Assessore all’Ambiente 
ha incontrato le classi e la consulente per conoscere la disponibilità ad un 
impegno concreto in favore della locale popolazione di Irondinidi (rondine 
comune e altri), riscontrando l’interesse dei giovani e dell’insegnante. 
 
CONSIDERATO  che le Rondini, nel particolare, e gli Irondinidi in generale 
sono specie dell’avifauna che con la loro presenza non solo contribuiscono a 
ridurre la popolazione degli insetti parassiti, nutrendosi di essi, ma 
rappresentano anche una importante testimonianza sullo stato qualitativo 
dell'ambiente: un calo nella loro popolazione indicando che esistono fattori di 
inquinamento preoccupanti. 
Che Rondini, Balestrucci e Rondoni sono specie minacciate ed in diminuzione 
in tutto o gran parte del loro areale di distribuzione. 
 
VISTO  l’articolo 2, comma 2 dello Statuto del Comune di Benna. 
 
VISTA  la Legge sulla protezione della fauna n°157/19, la Direttiva comunitaria 
79/409 sulla conservazione degli uccelli selvatici.  
 



Recepita la Convenzione di Berna sulla conservazione della vita selvatica e 
degli habitat naturali europei e la Convenzione di Bonn sulla conservazione 
delle specie migratorie degli animali selvatici; 
 
VISTO l’allegato Regolamento che si compone di n.5 articoli all’uopo 
predisposto; 
 
Ritenuto necessario provvedere in merito; 
 
VISTI i parere favorevoli espressi ai sensi del T.U. 267/2000; 
 
Con voti favorevoli unanimi e palesi 
 

DELIBERA  
 
Di approvare il Regolamento “PREMIO DI ACCOGLIENZA ALLE 
RONDINI” allegato A) composta da n.5 articoli. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ALLEGATO “A” DELIBERA C.C. N.12/2010 

 
 

REGOLAMENTO  

“Premio di Accoglienza alle Rondini” 

 
ART.1 

DESTINATARI 
 

Sono destinatari del disposto del presente Regolamento i cittadini del Comune di 
Benna, gli studenti e il corpo docente della Scuola primaria di Benna. 

 

ART.2 
OBIETTIVI 

 

L’Amministrazione comunale persegue il fine di premiare tutti i cittadini che 
sugli edifici di loro proprietà o in loro possesso a qualsiasi titolo abbiano 
accettato o favorito la nidificazione di Irondinidi (Rondini, Balestrucci o 
Rondoni). Contestualmente l’Amministrazione desidera offrire un segno di 
gratitudine a coloro che si impegnano nella raccolta dei dati sulla presenza dei 
nidi presso gli edifici. 

 

ART.3 

PREMIO 

Ad ogni studente che abbia partecipato al censimento dei nidi verranno donati 
due chilogrammi di riso da produzione biologica. Parimenti ad ogni 
appartenente del corpo docente della Scuola Primaria di Benna. 

Ad ogni famiglia che ospiti sugli edifici, di proprietà o possesso, nidi di 
Irondinidi occupati al momento del censimento, verrà donato un chilogrammo di 
riso da produzione biologica per ogni nido occupato censito. 

 

ART.4 

CENSIMENTO 

Il censimento dei nidi di Irondinidi presenti sul territorio comunale verrà 
effettuato dagli studenti della Scuola Primaria di Benna, che potranno avvalersi 
della presenza di docenti, volontari accreditati di associazioni ambientaliste, 
membri del Consiglio comunale di Benna, dipendenti di questo Comune. 

 

ART.5 



PERIODO 

L'attività di censimento cui al presente regolamento avverrà nel corso dell'anno 
scolastico e la premiazione sarà organizzata nel contesto delle manifestazioni 
legate all'ultimo giorno di scuola, o in data più consona da concordare tra il 
Comune e la Scuola. 
 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : NICOLI MAURO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : DOTT. MAURO D'ARAIO 

___________________________________ 
 

 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 
decorrenza dal 13-mag-2010, come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 267/2000. 
 
Benna , lì 13-mag-2010 

Il Segretario Comunale 
F.to :        

 
 
 
 
                                                IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del  
D.Lgs. 267/2000. 
 
Benna lì                                                                                                  Il Segretario Comunale 
 
 

 
 

 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

Si certifica che la su estesa deliberazione non soggetta a controllo preventivo di legittimità è stata pubblicata 
Nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi 10 giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità ai sensi dell’art.127, commi 1 e 2, del D.Lgs.267/2000. 
Benna lì 

Il Segretario Comunale 
DOTT. MAURO D'ARAIO 

 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Benna, lì____________________________ 

Il Segretario Comunale 
 

 


